

С целью защиты языкового многообразия 21 февраля 1999 года ЮНЕСКО учредила Международный день родного языка. Этот день служит напоминаям людям о важности каждого отдельно языка, который является отражением культуры народа, его истории. Объединяясь, люди теряют барьеры общения, приобретая, возможно, лучшую должность и условия для жизни. Однако вместе с тем они теряют свои связи с культурным наследием предков, которое без существования и развития языка также исчезнет.



21 февраля в МКОУ СОШ №7 в честь дня родного языка был приглашен зав. кафедрой кабардинского языка Карданов М.Л.

На встречу были приглашены учащиеся 9-11-х классов. Карданов М.Л. рассказал о современном социально-образовательном сайте «Си бзэ», создателем которого он является. На этом сайте есть аудиоалфавит, разговорник (тематический), видеоролики на кабардинском языке на основе изречений Жабаги Казаного, аудиозаписи кабардинских изречений и мн. др. Гость рассказал еще много интересного о культуре и быте адыгского народа, о живописности и красоте национальной одежды и любимых блюдах адыгов. Мусадин рассказал о том, что адыгэ нэмыс, адыгэ хабзэ устанавливают строго определенные нормы поведения как относительно хозяев, всех членов семьи, так и самого гостя.

Целью проведения этой встречи было: познакомить учащихся с историей и обычаями Кабардино-Балкарского народа как многонациональной, воспитывать и прививать у учащихся любовь к малой родине, умение гордиться своими обычаями, традициями, развивать такие нравственные качества учащихся, как уважение к старшим, доброта, трудолюбие, честность, дружба, любовь к ближнему, терпение, смелость, мужество, умение видеть прекрасное рядом с собой. Наша основная задача была - помочь учащимся понять, что без дружбы между народами и без добрых дел не построишь крепкий мир.



Всем присутствовавшим разговор с молодым ученым показался очень интересным и познавательным. В конце мероприятия в красивом национальном костюме танец «Лъапэрисэ» станцевала ученица 7 «В» класса Аушева Алина. На этой встрече мы стремились свести в одно целое некоторые сведения об адыгском этикете и высказать свои соображения по некоторым его проблемам. Нами руководило горячее желание сделать бесценный адыгский этикет и адыгский язык достоянием широкого круга молодых читателей.

Хотелось бы очень надеяться, что наши усилия не окажутся напрасными.

